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esetre módjában van megtudni, hogy I azokra, ak k nem tüüntettnek, nem 
kik a tüntetés rendezői. Ha pedig | verekednek, nem igazoltatnak, hanem 
tudja, hogy kik, igazán nem nehéz tanulnak s igy lelk'i.jmerctesen elvég­
eljárna egyedül a rendezők ellen s , zik a maguk munkáját. Az Adám-ügy 
nem kellene a büntetést kiterjeszteni szanálásának ez az egyetlen ut.a.

Birtokon belül van Ádám profesz- 
szor a kultuszminiszter nyilatko­

zata szerint

Ismét az Adám-ügy
Hiába beszél a kormány pártja 

Bethlen Istvánnak és kormányának a 
konszolidáció körül szerzett nagy ér­
demeiről, azt h’sszük igaza van a 
baloldali politikának, amikor állan­
dóan kifogásolja, hogy a kormány ke­
vés eréllyel jár e! a jobboldali szél­
sőségek ellem Nagyon lassan halad 
előre a magyar konszolidáció, aminek 
egyik oka alighanem csakugyan az, 
hogy a kormány több tekintettel van 
a kurzus idejéből fenmaradi erőszak- 
szem tényezőkre, mint tehetné. A 
baloldal azt mondja, hogy a közszel­
lem megnyugtatása tekintetében min­
dig elkésett a kormány s erre a teó­
riára csakugyan lehetne számos bi­
zonyítékot felhozni a múltból, ame­
lyet azonban kár lenne kutatni. El­
végre a mai helyzet szempontjából 
tényleg közönyös, hogy egy-egy kur- 
zus-erőszakszervezet túlélte a saját 
hatalmát s csak akkor bontották le. 
takarították el, araikor már nem volt 
egyéb puszta emléknél, ellenben még 
irányíthatta a közvleményt közvetle­
nül lebontása előtt is. Kár lenne 
felemlegetni, hogy a múlt erőszakos­
ságai sokkal több erőt adtak ezeknek 
az intézményeknek, mint tényleges 
erőforrásaik, ellenben nem kár, sőt 
igen hasznos dolog rámutatni azoknak 
a ma is működő szervezeteknek a 
munkájára, amelyek Igenis alkalma­
sak ma is a közszellem nyugtalanitá- 
sára, annak ellenére, hogy nem repre­
zentálnak tnnylcgcs erőt s az általuk 
gyakorolt káros befolyást a kormány 
birtokában lévő eszközökkel meg le­
hetne szüntetni.

Az Adám-ügyről van szó. azokról 
a tüntetésekről, amelyeket ennek 
folyamán rendezett az egyetemi ifjú­
sági egyesületek szövetsége s ame­
lyeket rendezni is fog talán, hiszen a 
kultuszminiszter maga a legerősebb 
rendszabályokat helyezi kilátásba ar­
ra az esetre, ha verekedéssé és iga­
zoltatássá, szóval az emberi életre és 
testi épségre is veszélyes tiintcsékké 
fajulnának a mai tüntetések, amelyek 
ma még csak a magyar tudománvos- 
v-ígol és kultúrál veszélyeztetik A 
kultuszm'niszlcr azt mondja hogy az 
Adám-ügyben minden rendben van s 
titokzatosan beszél bizonyos körök­
ről, amelyek felhasználják taz Aciám- 
ligyel, ígéri hogy az rögtön nyugvó­
pontra jut. mihelyt ezek a körök 
,.végre elcsendesednek". Tárgyilago­
san szemlélve époly kevéssé kielégítő 
3 m niszteri nyilatkozatnak ez a ré­
sze mint az, amely a további tünte­
tő vkre az egyelem bezárását helyezi 
kilátásba s azzal fenyeget, hogy ebben 
az esetben ártatlanok is szenvedné­
nek. Ónként felvetődik itt ^két kér­
dés Miért nem kényszeríti megnyug­
vásra azokat a bizonyos köröket a 
kultuszminiszter és miért szükséges 
ártatlanokat is büntetni az egyetem 
kilátásba helyezett bezárásával?,

A mi véleményünk szerint az lenne 
elsősobran kívánatos, hogy azoknak 
a köröknek kellene megszerezni a kí­
vánatos elcsendcsedést, amelyekre a 
kultuszminisztcV céloz. Ez bizonyára 
lehetséges a miniszter számára, hiszen 
azoknak a köröknek ő a felettes ha­
tóságuk A másik kérdésre az a fe- 
Mel, hogy bizonyára nem 
szükséges ártatlanokat büntetni- 
Debrecenben tudtuk meg. hogy a 
kultuszminiszter magasabb tisztséget 
tölt be a tüntetést rendező bajtársi 
egyesületekben Neki tehát minden-

Budapest, február 14. Az orvos­
kar keddi ülésének lefolyásáról a 
legkülönbözőbb és legcllvntmon- 
dóbb hírek* terjedtek el. Szomba­
ton azt mondották, hogy az orvos­
kar alávetette magát az egyetemi 
lanács akaratának és máris tanár­
társának fogadta volna Ádám 
professzort. Ezzel szemben a Tu­
rul szövetség vezértanácsi táboro­
zásán Kéthly László dr. egyetemi 
tanár éppen az ellenkezőjét mon­
dotta, Természetes, hogy ezek az 
ellentmondó nyilatkozatok és a 
különböző híresztelések nyugtala- 

j nitják a közvéleményt.
Az Ádám-ügvben tény az, hogy 
az orvosi kar továbbra is o 
legteljesebb ellenállást hatá­

rozta el.
Olyan határozatot nem hoztak, 
amely kimondaná, hogy Ádám 
meghívása és megjelenése esetében 
nem hajlandó az orvosi kar Ádám 
professzorral tanácskozni, azon­
ban tény, az, hogy az egyik orvos- 
professzor részéről egy ilyen tar­
talmú beszéd hangzott el.

Az orvosegyetemen egyébként 
már sehol sem látni Ádám pro­
fesszor szigorlatait hirdető ta­
nácsbiztosi hirdetményeket, mert a 
tüntető diákság azokat leszakí­
totta. Ádám professzor környeze­
téből értesültünk, hogy a profesz- 
szor egyedül az orvoskart fakultás 
dékánjának meghívását fogadja

Veszprém, február 14. Az általá­
nos választás során az cllenzékpnép- 
szerü tagjai erős választási küzdelem­
ben dőltek ki. A mostani időközi vá­
lasztáson távol maradnak, fcsak az el­
lenzéknek egyik erős várában, a vesz 
prómi kerületben Rainprecht Antal 
veszi fel a küzdelmet. \

Bethlen István gróf miniszterelnök 
annyira fontosnak tartja a veszprémi 
választást, hogy vasárnap személye­
sen sietett Drehr Imre állmatitkár tá- 
magotására. Bethlen miniszterelnök, 
Vass József népjóléti miniszter. Drehr 
Imre és Ángyán Béla államtitkárok, 
valamint több cgységcspárti képvise­
lő kíséretében vonult be a városba.

A politikai gyűlés megkezdése előtt 
Veszprém rendezett tanácsú város 
képviselő testületé tartott rendkívüli 
díszközgyűlést és Komiáthy László 
polgármester itt nyújtotta ál Bethlen 
miniszterelnöknek és Vass József mi­
niszternek a diszpolgán oklvelet A 
közgyűlést követő pártgvülés a vá­
rosi színház termében folyt Ív „ 

Drehr Imre programbcszédébcn 
hangsúlyozta, hogy Bethlen minisz-

cl s csakis a dékán meghívására 
jelenik meg az üléseken.

Klcbelsberg Kunó gróf kultusz­
miniszter nyilatkozata szerint 
Adóm professzor kinevezését a 
kormányzó irta alá és a kormány 
egyik tagja ellenjegyezte és ennek

a kinevezésnek érvényt is fog­
nak szerezni,

miután Ádám tanár birtokon belül 
van, egyelőre nem szükséges olyan 
intézkedések megtétele, amelyet 
azok a körök, akik nap-nap után 
bizonyos tendenciával állítják be 
Ádám-iigy egyes részleteit, állan­
dóan sürgetnek.

K!ár Zoldán az Adám-ügyben a 
következő interpellációt jegyezte 
be a szerdához egy hétre megtar­
tandó közgyűlésre:

1, Egy állítólagos székesfővárosi 
körkórházi segédorvosnak, aki fő­
vezér! címet is visel, az államfő és 
a kormány törvényes rendelkezé­
seivel szemben ‘anusitott magatar­
tása és egy székesfővárosi körkór­
ház: főorvossal szemben tanúsított 
megengedhetetlen viselkedése tár­
gyéban.

2. A székesfőváros knzkórházai- 
nok területén lévő Ádám-klinika 
tanszabadságának és rendjének 
biztosítása és az esetleges rendza­
varoknak a székesfőváros közkór- 
liázainak területéről való örökös

1 kitiltása tárgyában.

terelnek rendelkezésére áll itt, nem 
mint aki biza'mat és mandátumot kér 
a választóktól, hanem mint olyan 
férliu, akit az elé a föladat elé állí­
tottak. hogy vegye be Veszprémvárát. 
Drehr beszédében a kormány népjó­
léti politikájának fontos állomásaival 
foglalkozott, harcot hirdetett a ma­
gyar nyomor ellen.

Bethlen István gtóí miniszterelnök
ötnegyedórás beszédet mondott. A 
miniszterelnök először megmagyarázta 
hogy Vass miniszter azért mondott 
le veszprémi mandátumáról, mert) bí­
zik abban, hogy Veszprém polgársága 
becsülettel lógja tartani az egyszer 
kibontott zászlót.

Áttérve a politikára, a miniszterel­
nök

a legitimista és a radikális ellen­
zék magatartását bírálta.

A legitimisták azt hirdetik, hogy eb- 
1 ben az országban addig nincs fejlő- 
; dés és előrehaladás, amig a király- 
i kérdést nem intézik el. A radikálisok 

pedig azt mondják, hogy nem lesz itt

I miniszterelnök'házsssáoi hasonlatokkal 
beszélt a királykérdésről Veszprémben

rend, béke és nyugalom, amig összes 
intézményeinket az általános titkos 
és egyenlő választójog alapján át nem 
alakítjuk, amelynek végeredménye­
ként ott csillog előttük a köztársaság 
fantomja.

Érdekházasság és kírálykérdés 
— A királykérdést ma megoldani 

teljesen lehetetlen. Amig ebből -a 
szempontból külpolitikai lekötöttsé­
geink vannak, botorság s őrület voina 
felvetni a kérdést. Hiszen mi ma­
gunk akarunk házasodni ( és nem 
szomszédaink. Menyasszonyt csak 
rendezett háztájra szokás hozni. Arra 
a feladatra, hogy nyomortanyára jöj­
jenek, csak vén leányok vállalkoz­
nak, akiknek nincs válogatni valójuk. 
Vagy azt kívánják, hogy hozomány­
vadászok legyünk talán? Négyszáz 
éven át érdekházasságban éltünk 
Ausztriával, amely talán időről-időre 
érdekeinknek megfelelt, azonban töb­
bet és gyakrabban Ausztria érdekei­
nek felelt meg. Ma újból érdekházas­
ságot próbáljunk kötni? Hamar rá­
jönnénk arra, hogy ez az érdekházas­
ság részünkről tulajdonképpen szerel­
mi házasság volna, amelyből csak egy 
hiányozna: az igazi szerelem. (Derült­
ség.)

A miniszterelnök a radikális ellen­
zék választójogi programjával foglal­
kozva. azt hirdette, hogy nem az in­
tézmények teszik nagygyá a nemze­
teket, hanem a nemzet sajátságai, 
erényei és kulturállapota- Azokban az 
intézményekben, amelyek a nemzet 
boldogulását vannak hivatva szolgál­
ni. a szabadság elve mellett — mert 
igenis, hangsúlyozom, — mondta 
Bethlen — a szabadság teljes fentar- 
tása mellett, az autoritás,

de a tekintély elvének is érvénye­
sülnie kell.

Az ellenzéki teóriának az a hibáia. 
hogy evolúció helyett ugrásszerűen 
akarnák előrevinni az ország és tár­
sadalom sorsát. Ma arra van szüksé­
günk, hogy összefogva és gyüttmü- 
ködve kell megoldani a napi prob­
lémákat.

Gondoskodnunk kell iskolákról,
' Ív rházakról, a föld hozmát kell nő­

ve’níi nü folyóinkai kell szabályozni, 
v zí-'il kell mentesíteni lapályainkat 
p:acokat kell teremem tcrmelvénye- 
inknek a munkástársadalmat olyan 
helyzetbe kell hozni, hogy a szo­
ciális feladatoknak mgfeleljen s részt 
vehessen a nemzet munkájában, javí­
tani kell a közigazgatást, fejleszteni 
kell falva;nkat és városainkat, ezek 
az igazi feladatok, amelyekkel foglal­
koznunk kell. (Éljenzés.) De nincs 
szükségünk politikai álmodozókra 
sem. Önök jobban ismerik őket, — 
mondotta a miniszterelnök Rain- 
prcchtra célozva, — mert hiszen 
éveken keresztül ezt a várost olyan 
ember képviselte, aki köztársaságról, 
pác ‘(izmusról. örök békéről. Pán- 
Európáról és hasonló eszmékről szóló 
teóriákkal akarta az országot bodo- 
gitani. Nem rossz emberek az álmo­
dozók, de a közélet szempontjából 
kártékonyak, mert a jóhiszemű népet 
tévútra viszik.

A szakszervezetek ne az osztály­
harc előretolt bástyái legyenek-
Bethlen beszde további során a 

I szociális kérdésekről szólt, az aggkori 
i biztosítás, a biztosítási, a munkancl- 
i küliség elleni biztosítás, a biztosítási 

reform és a szakszervezeti törvény 
szolgálja a kulturdemokrációt. amely
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az alsóbb néprétegeket felemeli. A 
szakszervezeti törvény megalkotása 
abból a célból jelentős, bogy a szak- 
szervezetek a munkásoknakXnépjóléti 
nitéztnenyei legyenek, ne pedig az ősz 
tá'.yharc előretolt bástyái és politikai 
párteszközei. Az egész kormány po- 
lit kaját át kell hatni a szociális szel­
lemnek, a gépezet kereteinek, mint 
ahogy az Apponyi Albert gróf mon­
dotta, szociális olajjal kell megkenve 
lenniük Ez a kormány az első tör­
vényjavaslatával, amelyet az ország 
gyűlés elé terjesztett, tanúságot lett 
szándékáról, mert ez a javaslat nem­
csak az adót mérsékeli, hanem szo­
ciális érdekeket is szolgál, amikor a 
forgalmiadó terén a kenyér forgal­
miadóját eltörli, a kereseti adónál pe­
dig az adómentes létminimumot majd­
nem duplájára emeli.

Beszédet azzal végezte be, hogy a 
veszprémi választók sem engedjek 
meg maguknak azt a politikai luxust, j 
hogy improduktív ellenzéki program­
ra adják le szavazatikat.

Vass népjóléti miniszter
Drehr Imre államtitkárt ajánlotta 

a választók bizalmába, aki az ő he­
lyettese, jobbkezc és hasonmása és 
akinek személyén keresztül az ö 
szeretete és ragaszkodása a kerület 
iránt mindenkor megnyilvánul.

A gyűlés végén az enyingi válasz­
tókerület küldöttsége búcsúzott cl 
Drehr Imrétől, aki egyébként nem 
mondott le enyingi mandátumáról, 
mert a veszprémi választás csak feb- 
ruár 25-én lesz.

A miniszterelnök egy órakor a vár* 
megyeházán küldöttséget fogadott. 
Azután gyalog fölment a püspöki 
várba. Rótt Nándor püspök, a püs­
pöki rezidencia kapujában várta a mi­
niszterelnököt. A püspök szükebbko- 
rü ebédet adott a miniszterek és kísé­
retük részére, a város pedig a vá­
lasztói küldöttségeket vendégelte 
meg.
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MeyMui a Debreceni Szemle
Régi nagy adósságot törlés/-', a 

Tiszántúl és Debrecen társadalma, 
amikor a Debreceni Szemle meg­
indításával magyarországi, sőt 
európai viszonylatban is verseny- 
képes folyóiratban fejezi ki kultu­
rális értékeit. Míg Szegeden nem 
kevesebb mint tizenöt tudományos 
folyóiratot tart fönn a város és 
olvas a közönség, Debrecennek 
eddig egyetlen ismeretterjesztő fo­
lyóirata sem volt. Most úgy oldja 
meg a dolgot, hogy sok kisebb fo- 
lyóirat helyett egy nagyszabású, 
minden ismeretkör', felöleli) szem­
lét alapit s bavonkint felváltva ad 
szellemtudomány i, illetve termé­
szet tud mányi számot.

A folyóiratot Milleker Rezső és 
Hankies János egyetemi tanárok 
szerkesztik, munkatársaik közt pe­
dig ott van a debreceni, a hazai, 
sőt a külföldi tudományosság sok 
kívül' alakja. Az első. kettős szám 
február végén jelenik meg és mind 
tartalmának érdekességénél, mind 
kiállításénak és illusztrációinak 
szépségénél fogva nagy, rég várt 
eseménye lesz a debreceni kultú­
rának.

A Debreceni Szemle iránt már 
mos* :s tömegesen érdeklődik a 
debreceni közönség, meri érzi, 
hogy az ő lapja az ő szivbeli, bc- 
csíiletbeli ügye; annak szépsége, 
értéke és sikere az ö dicsősége is. 
Emel) it a Debreceni Szemle a 
legolcsóbb ilyen terjedelmű folyó­
irat: évi előfizetési dija csak 16 
p ngő. Minden magát műveltnek 
tartó vagy müv.’lni akaró debre­
ceni embernek meg kell ismerked­
nie a Szemlével, melynek első 
számába Magoss György dr. pol­
gármester, az egyetem diszdoktora 
irt hangulatos és tartalmas Beve­
zetőt Prospektusért a Földrajzi 
Intézethez, Piac ucca 24. III, kell 
fordu'ni. (Telefon: 11—81.)
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Lencz Géza dr előadása 
a Függetlenségi Körben

Nagy sikerrel nyílt meg a Kör Ismeretterjesztő elő­
adássorozata

A Függetlenségi Kör sorozatos 
ismeretterjesztő előadásait vasár­
nap délelőtt nyitotta meg a kör 
dísztermében. A termet zsúfolásig 
megtöltötte a közönség s ez is bi­
zonyítéka annak, hogy a nagy- 
multu Függetlenségi Körben élénk 
élet folyik.

Az első ismeretterjesztő előadó 
délelőtt ünnepélyes keretek közt 
folyt le. A Kossuth Dalkör meg­
nyitó énekszáma után Hegymegi 
Kiss Pál országgyűlési képviselő, 
a kör elnöke tartott lendületes be­
vezető beszédet, rámutatva arra, 
hogy a Függetlenségi Kör, amely 
ebben az évben ünnepelte fennál­
lásának 50 éves jubileumát, Deb­
recen város különböző foglalko­
zású polgárait egyesíti és remél­
hető, hogy a második ötven évben 
az egyesületi élei röncsszansza fog 
bekövetkezni. Ezután ismertette a 
ciklus programját. Juhász Nagy 
Sándor a Népszövetségről, dr, Gá­
bor Jenő és ifj. Pásztor Gyula a 
Hortobágy hasznosításáról, Hegy- . 
megi Kiss Pál a parlamentáriz- ' 
musról, több előadó a gazdasági 
szövetkezetekről, dr. Fényes Jenő 
a sajt ószabadságról, Rábold Gusz­
táv Debrecen kultúrájáról, Erdős 
József dr. az alkotmányról, dr. 
Szabó Ferenc és dr. Magyar Si­
mon a közmüvekről, dr. Jakobo- 
vits József és Bariba István a 
munkáskérdésről, dr. Friedmann 
Dezső a járványokról, Hegymegi 
Kiss Pál az önkormányzatról, dr. 
Aczél Géza a városfejlesztésről, 
Zclinger Ede a különböző ipari 
kérdésekről, dr. Schlotter Ferenc

a földmivclésröl, dr. Lencz Géza 
Debrecen múltjáról, Lukács Jenő 
a közlekedésügyről tartottak elő­
adást.

A közönség teíszéssel fogadta 
a hatalmas programot, majd dr. 
Lencz Géza egyetemi tanár, a kör 
diszelnöke tartotta meg előadását 
,,A függetlenségi eszme az emig­
ráció és az abszolutizmus korá­
ban" címen. A mélyen járó, nagy 
tudással megalapozóit előadásban 
kifejtette dr. Lencz Géza, hogy a 
jogfolytonosság Ferenc József 
trónra lépésekor szűnt meg, ami­
kor Erdély elszakiitatott az anya­
országtól. 1848. márciusában ad­
ták ki az oktrojált alkotmányt, 
mely Magyarországot, mini koro- 
nalartományt Ausztriához csatol­
ta. A hazafias mozgalmak a be­
következett események hatása alatt 
az ezután következő időkben tel­
jesen megszakadtak, csupán Kos­
suth Lajos és a szabadságharc 
lelkes harcosai tartóiták még éb­
ren a jogfolytonosság eszméjét. 
1849. végén érték el Magyarország 
határát, magukkal vivén a szent 
koronát, A korona hiánya még 
jobban meghiúsította a hatalom 
részére a jogfolytonosság megőr­
zéséi. Az abszolutizmus alatt tör­
tént események ismertetésével fe­
jezte he azután dr. Lencz Géza 
előadását, amely után a közönség 
hosszantartó ovációban részesí­
tette.

A Kossuth Dalkör éneke után a 
nagysikerű előadó délelőtt Deák 
István társelnök zárószavaival ért 
vétfe*.

A legvidámabb farsangi mulatság vol 
az újságírók Görbe éjszakája

A teljesen karneváli jellegű 
Görbe éjszaka a legnagyobb siker 
jegyében zajlott le vasárnap éj­
szaka az Arany Bikában. A legvi­
dámabb farsangi mulatságot, ahol 
mindenki jól mulatott, a debre­
ceni újságírók rendezték meg. A 
közönség már esíe fél 9 órakor 
megtöltötte az Arany Bika dísz­
termét és élvezettel hallgatta a 
fővárosi kabarémvivészek állal elő­
adott számokat, melyeknek mind­
egyike nagy tetszést váltott ki. A 
kabarén szellemesen konferált 
Szcntiványi Kálmán, nagy tapssal 
logadták a debreceni közönség 
régi kedvencét, Horváth Kálmán 
bonvivánt, aki vidám dalaival har­
sogó nevetést biztosított a néző­
téren, Művészetük legjavát adták 
Haraszthy Mici, Kondor Ibolya, 
Papp Jancsi, Komjáthy János és 
Simon István, az ismert debreceni 
énekes.

Mig a díszteremben a műsor le­
zajlott, a Bika épülete előtt az 
emberek százai verődtek össze és 
kíváncsian nézték az álarcosok 
özönlését a Görbe Éjszakára Na­
gyon sok és ötletes jelmezes vo­
nult fel a legvidámabb farsangi 
mulatságra és a sikerültebbeket 
már az ucca népe is megtapsolta 
a kapuk élőt',

A műsor után a jelmezesek Re­
mete Gézának, a Csokonai-színház 
főrendezőjének irányítása mellett 
felvonultak a díszteremben és el- 

1 vonultak az emelvényen helyet

foglaló zsűri előtt, mely újságírók 
ból és művészekből alakult. A fel­
vonulás a katonazenekar indulója 
melleit zajlott le. Pazar látványt 
nyújtottak a százfél ■ változatú jel­
mezek. A tarka felvonulást, me­
lyei csak egyszer egy évben lehet 
látni Debrecenben, 2000 ember 
nézte végig. A páholyok előkelő 
közönsége együtt tapsolt a föld­
szinten összezsúfolódott tömeggel. 
A zsűri döntése szerint a jelmeze­
sek közül a következők nyertek 
díjazást: Tcpleij Mária: virágáll­
ványt, Nagy Eta: estélyi cipőt, 
egy magát megnevezni nem akaró 
hölgy: a Frici kalapszalon által 
felajánlott értékes modell kalapot, 
Darvas Béri a pezsgős bonbont, 
Nemes Gyuláné Aszódi és Rólh 
csomagját, Szathmárv Erzsébet 
egy nagy doboz bonbont, Király 
Margit egy üveg francia parfőmöt. 
Rencz Ica selyem blúz!, Böször­
ményi Margit selyem harisnyát, 
Patkós Ilonka egy antik gyűrűt, 
Róth Ica két karperecéi, Mcradck 
Anny karperecét, Miskolci Juci 
antik gyűrűt, Riesz Juliska karpe­
recét, Gasparik Lenke virágvázát, 
Kovács Gábor, Kubinyi Ferenc ér­
tékes olajfestményt, Sebőn Emma 
szénrajzokat, Berta Alajosné tor­
tát, Tarr Sándor egv hordót bor­
ral, Váradi Róza karperecét,

A dijak kiosztása után tánc kö- 
' vetkezett, amely a legjobb hangu- 
i latban folyt részint a katonazenc- 

kar, részint a Magyari zenekar

hangjai mellett. Tánc közben le­
zajlott a szépségverseny, amely a 
legizgalmasabb pontját 3 órakor 
érte el. Koller Mária és Varga 
Ilonka Tiszacscge küzdőitek az el­
sőségért. A versenyt érdekessé 
tette, hogy az utolsó órában be­
nevezeti Heynzmann Hajnalka, 
akinek a nevére özönlöttek a sza­
vazólapok. Izgalmas finis után fél 
4 órakor lezárult a szépségverseny.

Első lett Hcvnzmann Hajnalka 
3915, második Varga Ilonka Ti- 
szacsegc 3886, harmadik Koller 
Mária 2895, negyedik Király Mar­
git 1228, ötödik Nagy Böske 431 
szavazattal. Az első dijat nyert 
kapta a Laborfalfi Márkus Lujza 
szalonjában készült estélyi ruhái, 
majd Pálfy József főszerkesztő a 
farsang királynőjévé koronázta a 
Frici kalapszalonban készült mű­
vészi koronával. A szépségver­
seny nyerteseit a nagy tömeg per­
cekig lelkesen tapsolta. Az Arany 
Bika étterem és kávéház bérlői, 
Láng és Bozzay, a farsangi király­
nő és kísérete részére 12 fogásos 
10 személyes vacsorái adtak. A 
pazar vacsora zárta be a Görbe 
éjszakai mulatozásokat reggel 6 
órakor,

A- felülfizetéseket a lapok vasár­
napi számában fogjuk nyugtázni.

♦
Tapétavirág

Christiom Morgenslern.
..Tapétavirág vagyok én. 
vég nélkül, örök minta, 
de holdfény s friss rügyek helyén 
négy falra kanyarintva.

Velem jól nem lakik szemed 
szobádban hogyha repdes 
s ha lóugrás szerint követ 

j belébolondulsz, kedves.

Világvége
Jakob von Hoddis.

Bugrisfejekröl röppen a kalap.
A levegőben zaj. zsivaj, beszéd. 
Tetők omolnak, máinak szerteszét 
S a partokon úgy hírlik

áradat.

Vihar dühöng. Vad tenger ront a
gátra

Tömör töltést tiporni bősz habok­
nak.

A legtöbb emberen kitört a nátha. 
A gőzösök a hidakról lebuknak.

Békés István fordításai.

Fényesen sikerűit az Iparoskor 
teaestélye

Szombaton este tartotta meg a 
Debreceni Iparoskor 1 ;acstélyét az 
Iparicslülct dísztermében és saját 
helyiségében. Az estél yen megje­
lentek Sesztina Jenő kormányfő­
tanácsos, a kamara elnöke, di ■ 
Radó Rezső főtitkár, dr. Olasz 
Vilmos és dr. Diczig Alajos
segedtiikarok, dr. Koller József 
az iparhatóság képviseletében, 
Bujdosó Gábor kamarai iroda'gaz- 
gató, az ipartestük'! nszlikara.

A műsort dr. Olasz Vilmos meg­
nyitó beszéde vezette be, ina|d dr 
Olasz Vilmosné énekelt, nagy 
tetszés mellett. Ezu'án Bicz.o
Gvula, a kör elnöke mondott al­
kalmi beszédet. Palo'ay Lajos da­
lokat adott elő nagy sikerrel. Far­
kas Macu szavalatát tapssal hono- 
rál'ák. A műsor befejező száma 
Szabó Béla humoros előadása vo

Műsor után következett a va 
csora, melyet a rendezőség hölgy 
tagjai — csinos fiatalasszonyok és 
leányok - szolgáltak fel. A va 
csora alatt Sesztina Jenő kamarai

1927 február 15.



1927 február 15. független ujsAo
t lnök. Bessenyei Gyula és dr. Radó 
Rezső mondtak [elköszönte:. Va­
csora illán tánc következett, a , 
vendégek a legjobb lumgula.l/an | 
töltötték el az idő hátralevő ré- 
sz6t.

A kör vigalmi bízoksága a ren­
dezőség hölgytagjaival együtt szép 
munkát végzett. A lelkes vezc és 
megérdemli úgy az iparostársada­
lom, mint az iparosügyek minden 
igaz barátjának figyelmét és pár­
olgását. A vigalmi bizottság most 
20-án rendezendő kullurdélu án 
műsorának összeállításán dolgo­
zik. A kullurdélután vasárnap 
délután 4 órai kezdettel Ívsz az 
Ipa riest iilet dísztermében.

Ballag! Aladar súlyos beteg
Budapest, február 14.

Tudományos és politikai körök­
ben osztatlan részvétet kelteit Bal- 
.agi Aladár, a világhírű magyar 
őrténész állapota, aki egy hite 
étel-halál közt lebeg. Az agg tu­
dóst egy hole szélhűdés érle és ál­
lapota folyton rosszabbodik. Or­
vosai mindent elkövetnek a ka­
tasztrófa elhárítására, azonban 
tiallagi agonizál és közeli halála 
várható.

Hétfőn este kigyuladt a Mihály-féle 
papirkereskedes Piac uccai üzlete

A Piac uccun ma este háromnegyed 
^ órakor könnyen veszélyessé válha- 
1“ szobatüz keletkezett az e^yik 
papirkcruskvdésbvn. A járókelők 
vették észre, hogy Mihály Sámuelnek 
a Piac ucca 30. számú házban lévő 
papirkereskedésének ajtaján sürü, 
íckcte füstfelleg tódult ki. A füst a 
redőny s a portálé apró hasadékain 
olyan erővel tódult ki, hogy nagy 
belső tüzet sejtetett.

A járókelők a tűzoltóságot értesí­
tették, ahonnan már öt perc múlva 
a kigyulladt üzlet elé érkezett a 
fecskendő autó, a tűzoltók felnyitot­
ták a redőnyt s megkezdődött a tiiz 
oltása.

A tűz megtámadta a villanyveze­
téket, amely rövidzárlatot ka­
pott s így a tűzoltók a sürü 
liisttel tele, sötét üzletben kezd- 

tég meg az oltást.
Az első percben világos volt, hogy az 
üzlet hátsó részén keletkezendő tűz

Egy pesti leányiskolából heza- 
kiildiK a testszín harisnyás, 

rövidszokn/as leánykákat
Budapest, február t 4. 

A Veres Vélné uccai leánygim­
názium VI, osztályának tönöknujc 
ma belépek az osztályba és a kö­
vetkezőket mondta:

Ma nem telelnek, kérem. 
Vizsgálatot fogok 'áriám. Lgyen- 
lxnt kihívom .1 lányokat, a lányok 
kijönnek ide a dobogóra, megmu­
tatják

milyen szinti harisnyát oiselnek 
s a megengedettnél nem rövi- 

debb-e a szoknyájuk.
A diákkisasszonyok egyenként 

járulnak a katedra elé.
— Kérem, ilyen harisnyát nem 

szabad hordani, ez lestszinű haris­
nya, ez ellenkezik a jóiziés szabá­
lyaival, piti rá az oszlályíó- 
nöknő az elsőre.

De néni kérem, apuka hozta 
Páriából, ez a legújabb divat.

Kérem: a szoknyája rövid. 
I'ytn szoknyában nem lehet isko­
lába járni.

Tessék hazamenni es tisztessé­
ges ruhát lelvenn:. 

szól a szigorít tanárnő a követ­
kezőre.

A kislány nem .ehetett mást, 
hazament. A harmadik lánynak 
gyűrű ragyogott a kezén. Levétet­
tek vele. Ez a razzia a legnagyobb 
szigorral folyt - oviink. Hat diáik - 
kisasszonyt hazaküldtek. A hat 
kislány nekivágott a szomorít út­
nak, hazafelé tartottak.

Az iskolában konferenciát tar­
tottak ebben az ügyben, amelyen 
elhatároznák, hogy az iskola nö­
vendékeinek

csak sötét, térden aluli ruhát 
szabad hordani, köténnyel, fe­
kete harisnyát. Maiden ékszer 

viselése szigorúan Idős.
Alu ez ellen vét, az ískVu Kot 'le­
kéből azonnal kicsapják. A kon­
ferencia eredményéi körlevélben 
tudatták az ifjúsággal.

onnan világított ki a tiiz a füstfelle- 
geken át. Nemsokára sötétedni kez­
deti ez a világosság a vizsugár ha­
tása utalt, ugy, hogy a tüzoltól^be- 
hatolhattak az üzlet mélyébe, a tűz 
forrásához. Könyvek és papíráruk ég­
tek ill s látni lehetett, hogy 
a tűz a kályha mellett keletkezett. 

Az első pillanatok vizsgálata azt mu­
tatta, hogy a tűz zárás után kelet­
kezett.

A tűzoltók működése természete­
sen nagy tömeg embert csalt a tűz 
színhelyére, ahol néhány villamos is 
kénytelen volt mcgállani. A tömlőt 
ugyanis a fasor vízvezetéki kutjából 
vezették át az üzletbe a villamossí­
neken keresztül. A tömeg ^ott állott 
és kitartott egész 10 óráig, amikor a 
tűzoltók végre befejezték munkáin­
kat.

A kárt egyelőre nem lehetett meg­
állapítani s a tűz keletkezéséről is a 
holnapi tüzvizsgálat számol majd be.

. «$>■ •• «$*•• • «$4-. .»J«...

Boltbérharc két debreceni kereskedő 
Között, amely stájgeroíassal kezdődik 

és pofonnal végződik

I Grüiifeid S.
angol és f'anci i nöl dlvaitermts

Póterfla-u* 19.

Debrecen kereskedő köreiben na­
pok óta élénk szóbeszéd tárgyát ké­
pezi egy boltbéremelési ügy, amely 
rendkiviil jellemző az üzlethelyiségek 
íelszabadulásával járó viszonyokra. A 
minisztertanács rendeleté ugyanis, 
amely a holt helyiségek szabad forgal­
mat iclc ntctlc, általános nyugtalan­
ságot kelteti az érdekeltek körében, 
hiszen

évtizedes múlttal és üzlethelyi­
séggel rendelkező kereskedők 
válhatnak máról-holnapra hajlék­

talanná,
ha a háztulajdonos ridegen értelmezi 
a kormányrendeletet és olyan mér­
tekben emeli fel a boltbért, amely 
egyenlő a bérlő egzisztenciális meg­
semmisítésével.

Természetes tehát, hogy a keres-* 
lcedők hetek óta izgatottan figyelik 
házigazdáik magatartásai az el­
lentétek, ahol kiélesedtek, minden 
esetben a bérlő és a háztulajdonos 
közölt történt. Az eset azonban, 
amelyről alább számolunk be, nem 
sorozható a többi közé, meri

itt a bérlő nem a háztulajdonossal 
áli szemben, hanem egy kereske­
dővel, egy másik bérlővel, aki­
nek ugyan nagy üzlete van Deb­
recen főterén, de a kollegája üz­
lethelyiségét is meg akasta sze­
rezni magának olyan módon, 
hogy a bcltbcr háromszorosát 

Ígérte a házigazdának-
\ közismert kormányrendelet meg­

jelenése után teljes vonalon meg­
kezdődlek a tárgyalások a háztulaj­
donosok és a boltbérlők között. Egyik 
Piac uccai textilkereskedö, aki har­
minc év óta bérli az üzletet, ajánla­
tot tett házigazdájának, a reformá­
tus egyháznak, hogy

saját elhatározásával a békebeli 
aranyparitás felé emeli néhány 

százalékkal a boltbért.
A református egyház gazdasági bi­
zottsága bérlőjének méltányos ajánla­
ta alapján megkezdte a tárgyalásokat 
de né án y nap múlva megleptésszc- 
rücn közölte bérlőjével, hogy egyik 
lőtéri textil kereskedő a békebeli 
aranyparitás 250 százalékát ajánlotta 
fel arra az esetre, ha a harminc éves 
bérlő kollegája helyeit neki adják ki 
az üzlethelyiséget.

A református egyház gazdasági 
bizottsága azonban az áldozat­
kész konkurrens rendkívül ked­
vező üzleti ajánlatát nem fogadta 
cl, mert méltányossági állás­
pontból erkölcstelennek tartotta,

hogy megfossza üzlethelyiségétől l 
harm hl éves bérlőjét 

azért, mert egy konkurrens cég min- ! 
dénáron még cgv üzletet akar nyitni : 
a Piac uccán A református egyház | 
gazdasági bizottságának ezt a köve- J 
lésre méltó, humánus felfogását a régi i 
bérlő azzal honorálta hogy újabb j 
negvven százalék béremelést ajánlott ■ 
fel I

Ez a boltbérharc természetesen 
nagy feltűnést keltett az amúgy is 
izgatott hangulatú keresked ik között, 
akik közül

igen sokan élesen k.lakadtak a 
főtéri textilekereskedő eljárása ét­
ien, aki a szakmai szolidaritás 
nyers mellőzésével akart terjesz­

kedni.
Értesülésünk szerint a lőtéri üzlet­
szerző áldozatkészségének' személyi 
okai varinak és va’ósággat csupán c 
személyi okokra volt tekintettel, allé­
kor kereskedő társának üzlethelyisé­
gét a maga részére akarta biztosí­
tani.

Ma délután hat órakor egy sarnála- 
tos uccai inzultusban robbant ki a 
két Piac uccai tcxlilcég via;,kodása, 

i A lőtéri textilcég egyik tulajdonos;!
1 épen a Szentanna ucca sarkán szállt ! 

le a villanyosról, amikor szembeta­
lálkozott a református egyház házá­
ban üzletet bérlő textilüzlet társtulaj­
donosával. Érlsíilésünk szerint

a főtéri kereskedő minden be­
vezetés nélkül fenyegető es sértő 
hangú megjegyzést tett, aki erre 
egy csattanós pofonnal f álaszolt.

Az uccai inzultusnak nagy nézőkö­
zönsége akadt, de az inzultált keres­
kedő nem fordult a testi megtorlás 
fegyveréhez, hanem arra járó ismerő­
sét tanuul kérte fel és eltávozott.

Az inzultusnak állítólag nemcsak 
a bíróság előtt lesz folytatása, hanem 
egyik legtekintélyesebb kereskedel­
mi érdekképviselet előtt is, ahol az 
üzlethelyiségétől majdnem megfosztott 
kereskedő bizonyítani akarja konkur­
rens c nem a legszigorúbb el kai ala­
pon álló eljárásának igazságtalansá­
gát.

«st <•>»»» «»♦><»

— Eszperantó tanfolyamok rádió 
utlán. E héten a következő rádió ál­
lomások adnak eszperantó tanfolya­
mokat: Kedden 19.10 Wien, 19-30 Kö­
nigsberg, 20.00 Zágráb, szerdán 18 00 
Kaunas (Litovio), csütörtökön 4.-15 

I Ncwyork. pénteken 18.00 Kaunas,
I 2215 Breslau, szombaton 15 30 Lcip- 
I zig, Dresden.

Földrengés Hercegovinában
Zágráb, február 14. 

Hercegovinában lüldrengcs pusztí­
tott; több ház Mo.-.z.árnan b om­
lott. A mosztári dohánygyárnak 
csak az alapvonalai marad tk meg 
A oalmáciai Meikovicban az állo­
más és a postahivatal épülete rom- 
badölt. A Rigómező kő1- yékén 
dolina támadt, amely .-'nyelte a 
házakat. Itt több ember életé: 
vesztette.

Szarajevóban földomlás történt, 
amely 10 házat eltemetett. A föld­
omlás 12 embernek okozta halálát 
Magában a városban, ahol sok 
épület súlyos rongálódást szenve­
dett, pánikszerű jelenetek játszód­
tak le.

Zágrábban több helyűit bedőltek 
a kémények. A földrengés sújtotta 
vidékekre katonaságot küldtek ki. 
Zágrábban, Szarajevóban és Mos­
tarban a földrengést jelző készülé­
kek 20 perc nla'.t 19 földlökést je­
gyez'ck fel. Kilengésük olyan nagy 
volt, hogy elromlottak. 
•í»**1»<»*****«»«l>

Férjhez ment egy nyíregyházai 
leány a második elemi padjaiból

A nyíregyházi tanyai iskolák 
egyikében egy csinos cigánylány 
ült a második elemi padjában. 
Hogy hány esztendős? Ki tudná 
biztosan megmondani.

Fejlett, erős, de tudomány te­
kintetében meglehetősen fej­

letlen.
Még az ABC-t sem ismeri, Írni pe­
dig éppenséggel nem tud. Besoroz­
ták hát az iskolába. Valamikor járt 
már egy osztályt, most tehát a má­
sodikba kerül,1.. A napokban a kis­
lány elmaradt az iskolából. Elmúlt 
egy hét, két hét, de a cigánylány 
nem mutatkozott. Az iskola meg­
lő’te a szükséges jelentést az elöl­
járósághoz és a hiányzóra büntc- 
és vár! az iskolai mulasztásért. 

Két hét múltán egyszer előállt a 
hiányzó és

a tanítónő megdöbbenésére 
kijelentette, hogy Székelyben 
volt két heti pihenésen — lei­
jével, mert mondotta a má­
sodik elemista férjhez

mentem.
Második elemista, aki férjhez 
men'. No, ez azíán már csakugyan 
komoly ok az iskolából való elma­
radásra. A tanítónő, nem kis za- 
, erbau volt. Kétségtelen, hagy a 
menyecske nem ülhet tovább az. 
elem istákkal az iskola padjaiban. 
Mas oldalról az is igaz, hogy még 
tanköteles, legalább is nem tudja 
igazolni, hogy neki már nem keli 
iskolába járni. M gíelclö okmá­
nyok hiányában egyelőre az any a- 
könyvvezotő sem esketi meg a kis­
lányt vőlegényével és házassága 
anyakönyvön kívüli házasság.

Az iskola bejelentette a különös 
esetet a városi kultuntanáesnoki lo­
va alnak, ahol ugyancsak az volt a 
vélemény, hogy

a fiatalasszony nem járhat az 
iskolába elemi iskolás torsai 

közé.
Ideiglenesen felmentettek tehá! a 
cigányleányt az iskola táti gaiásá-
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nak kötelezettsége alól. A fiatal 
párt felhivatták a városházára, fii 
is jöttek. A férjuram is elég fiatal. 
Tanyai muzsikus cigány Elmon­
dotta, hogy

nagyon megszerette a kislányt, 
nem tud nélküle élni mugó- 

hoz vette hát féleségül 
A kulturtanácsnok azonban szi­
gorú őre a kultúra érdekeinek és 
megkérdezte a fiatal párt, tudnak-e 
olvasni. Mindjárt elővett egy köny­
vet is, hogy meggyőződjék, isme- 
rik-c a betűi az ifjú házastársak. 
Bizony nem ismerték. Hát na nem 
tudnak irni-olvasni, nvg kell ta- 
nulniok. A kulturtanácsnok jó ta­
nácsokat adott a fiatal zenésznek 
és még fiatalabb feleségének.

Ha itt lesz az ideje, azonnal 
menjenek az anyakönyvvezetőhöz. 
Addig is zenész ur jól bánjon fia­
tal feleségével. Minthogy pedig 
imi, olvasni okvetlen meg kell ta­
nulniuk, itt van egy ABC.

Most van idejük elég, kettecs- 
kén szépen megtanulhatják a 

betűvetést.
A fiatal pár megköszönte az 

ABC-és könyve6, magával v.tte.
Tavasszal meg kell jelenniük 

újra a kulturtanácsnok előlit, aki 
megvizsgálja, tudnak-c olvasni. Ha 
nem, akkor a fiatalasszony! visz- 
szavezénylik az iskolába. A II. 
elemibe.

Az országgyűlés képviselő választói jog­
gal bírók ideiglenes névjegyzéket köz­

szemlére tettek

HÍREK

Sainhá&i válságok
A magyar színház, kivált a 

vidéki, — válságáról évek óta szál- 
longanak a hírek s a színigazgatók, 
akik tönkrementek s azok, akik 
áljlák a dekonjunktúrát, minden 
lehető eszközt kipróbálták már a 
beteg színházak biztos működési 
alapjának megteremtésére. így 
nem állott ismeretlen helyzet előtt 
Szeged városa, amikor átvette a 
megbukott színigazgatótól a szín­
ház anyagi ügyeinek intézését. 
Hogy mégsem azokat a bevált 
princípiumokat követte Szeged, 
melyek segíthetnek, hogy nem a 
művészi színvonal emelesére töre­
kedett, hanem o rezsi csökkentése 
céljából azonnal niegi iÍKtlotla a 
tagok sorait, az azt mutatja, hogy 
az egyszerű és kézeníekvá meg­
oldásoktól ösztönösen uiegenked- 
tek nz emberek. így Szeged csak 
azt érte el, hogy a leni említett 
arkanum, a művészt színvonal eme­
lésének igazsága mellett még egy 
érvet vonultatott tel mert azóta a 
szegedi színház deficitje napról- | 
napra no. Ez természetes, rém is 
tehetett várni Szegeitől, hogy er- .' 
deklödjék a csonki taglétszámmal 
működő színház ar.t, amikor nem 
érdekelte a színtársulat az elbo­
csátások előtt sem, akkor sem lé­
vén primadonnája és Lonvivánja, 
teljes operai, opereth és prózai 
együttese. Bebizonyosodott t ihái 
Szegeden is a régi igazság, hogy a 
színházat csak a közönség tart­
hatja lenn s a válságba jutott 
színháznak az egyetlen módja a 
tovább prosperálásra, ha a művé­
szi színvonal emelésével lelkelti a 
közönség érdeklődését.

De nemcsak ebből a szempont­
ból áll a tétel, meggyőződünk igaz­
ságáról akkor is, ha a színházi 
válság okait a konjunkturális idők­
től lógva próbedjuk kielemezni. A 
konjunktúra a színháznál azt je- . 
lentette, hogy a közönség bement 
a színházba, akármit adtak és 
akárhogy adták. 4 szinigazgatók-

Magoss György dr. polgármester 
a következő hirdetményt bocsá­
totta ki:

Értesítem a város közönségét, 
hogy a Debrecen sz. kir. város te­
rületén levő választókerület vá­
lasztóinak az összeíró biztosok ál­
tal elkészített ideiglenes névjegy­
zékét a városháza I. em. 3. sz. he­
lyiségében folyó évi február hó 
15-től március hó I-ig bezárólag 
naponként reggel 8 órától déli 12 
óráig közszemlére fogom ki!enni.

Az eideiglenes névjegyzékbe fel 
nem vétel miait csak maga a ki­
hagyott fél, a jogosulatlan felvétel 
miatt ellenben bármelyik választó 
nyújthat be panaszt. A panaszhoz, 
amelyet a m. kir. közigazgatási bí­
rósághoz címezve a Városháza 1- 
emelet 3. sz. helyiségében az ideig-

Rákosi Jenő 
drámaírói

Budapest, február 14. Hatvan 
évvel ezelőtt irta meg Rákosi Jenő 
Aesopus-át, amellyel hatalmas uj 
csapáson indult meg a magyar 
drámairodalom. Ebből az alkalom­
ból vasárnap este

200 terítékes bankettet ren­
deztek

a Hungária szállóban Rákosi drá­
maírói munkásságának hatvanéves 
jubileumára.

Az ünnepi beszédek sorát He­
gedűs Lóránt nyito-tia meg.

Gróf Appnnyi Albert emelkedett 
utána szólásra. — Rákosi Jenő — 
mondotta — hiába irt nagysikerű 
drámákat, mégis leginkább hírlap­
íróként jelentkezik a nagyközön­
ség előtt. Úgy látszik, erre a hiva­
tására helyezi a legnagyobb súlyt, 
a legbüszkébb. És soha nem is 
akart más lenni, mint hírlapíró.

Berzeviczy Albert szerint Rákosi 
az irodalom folytonosságának 
megszemélyesítése.

Petri Pál vallás- és közoktatás- 
ügyi államtitkár szeretné, ha az uj 
Nemzeti Színházat Rákosi Jenő 
darabjával nyitná meg.

Gróf Andrássy Gyu'a is felszó­
lalt: — Büszke lehet minden nem­
zet, — mondotta, — amelynek 
ilyen fia van. Tanuljunk hazafias 
elszántságot és szellemet tőle, aki 
egész éleién át a nagy magyar esz­
mét képviselte.

Huszár Károly az országgyűlés 
alelnöke, Rákosi optimizmusáról, 
törhetetlen leikéről, meggyőződé­
sének tisztaságáról beszélt.

Rákosi Jenő emelkedett fel he­
lyéről ezután, hogy az elhangzott 
beszédekre feleljen.

— Hatvan évvel ezelőtt, amikor

lenes névjegyzék kifüggesztésének 
tartama alatt írásban lehet benyúj­
tani, mellékelni kell a válasziójo­
gosultság igazolására alkalmas ok­
iratokat, illetőleg azokat a bizo­
nyt tékokal, amelyekből kitűnik, 
hogy a névjegyzékbe felvett vala­
melyik személynek nincs választó­
joga.

A két példányban elkészíteti 
ideiglenes névjegyzék második pél­
dányának az egyes házakra vonat­
kozó részei tájékozhatas céljából 
az illető házakban kifüggeszietnek.

Az olyan házakban azonban, 
amelyekben bérbeadott lakás nincs 
valamint amelyeknek lakóira vo­
natkozólag az eredeti összeíráson 

, nem történt változás, az ideiglenes 
! névjegyzék kifüggesztése elmarad.

hatvan éves 
jubileuma
mini teljesen ismeretlen fiatalem­
bernek* első darabomat mutatta dc 
a Nemzeti Színház, a színfalak kö­
zött hozzámhajol: egy egyszerű 
színpadi disziiő és ezt súgta a fü­
lembe : „Uram, ez jó darab. Én 
értek hozzá, mert már sokai lát­
tam és hallottam. Magából lesz 
valami!" Erre az egyszerű diszle- 
tezöre gondolok most vissza, ami- 
kor a dicsőségnek, a jutalomnak 
és az elismerésnek ilyen gazdag 
koszorújában részesülök.

Rákosi ezután Petri államtitkár 
felé fordult és az államtitkárt 
aposztrofálta:

Megköszönöm a kormánynak, 
hogy képviseltette magái. Ez ne­
kem igen nagy sor, mert nem va­
gyok abban a helyzetben, hogy 
több kellemességet mondhatnék.

Rákosi arcképe 
n Nemzeti Színházban 

A 60 éves drámaírói jubileum 
alkalmából megfestették Rákosi 
Jenő arcképét, amelyet vasárnap 
délelőtt 12 órakor leplez1 ek le a 
Nemzeti Színház múzeumában.

I Nemzeti Színház az idén lesz
kilencven esztendős, Így kezdic, 
ünnepi beszédét Hevesi Sándor. 
Ha vissztekintünk erre a három 
emberöltőre, látjuk, hogy ebből két 
emberöltőt Rákosi Jenő foglal le. 
Ezt a színházat is Rákosi Jenő 
szólította életre. Mint igazgató, ha 
nem talált megfelelő darabol, meg­
írta maga. Hálával és szeretettel 
őrizzük meg arcképét.

Rákosi Jenő meghaiottan kö­
szönte meg a szeretetteljes ünnep­
lést s azt a reményét fejez'c ki, 
hogy az uj Nemzeti Színházba is 
he fog vonulni.

A has teltsége, szivtáji fájdal­
mak és az emésztési nehézségek a 
természetes ,,Ferenc József" ke- 
serüvíz használata által megszün­
tethetek és az agy, a szem, tüdő 
vagy szív felé irányuló vértolulá­
sok ellensúly ózhat ók. Gyomor- és 
bélspecialisták igazolják, hogy a 
Ferenc József vízzel, különösen 
az ülő életmód következtében je­
lentkező bajoknál, nagyon kielé­
gítő eredményeket érnek cl. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszeriizletekben.

ház iránt. Ezt a betegséget aztán 
nem lehet mássa 1 gyógyítani, mint 
a színvonal emelésével.

Amilyen természetesnek látszik 
ez, épen annyira ritkán következik 
be s nem tudom, Szegeden a jövő 
isztendöben alkalmazzák-e ezt a 
gyógyszert. Nem lehet tudni, hi­
szen naponta hallunk színigazga­
tók és igen jól dotált fővárosi szí­
nészek szájából nyilatkozatokat, 
hogy csak a sztadzsóne rendszerrel 
lehet megoldani a vidéki színészet 
válságát. Ez azt jelentené, hogy a 
jövőben egy-egy nagy vidéki vá­
rosban csak három-négy hónapos 
színházi évad lenne s a színigaz­
gató ez alatt keresné ki az egész 
évre való kamatait befektetett tő­
kéjének. Világos, hogy a sztad­
zsóne rendszer arra spekulál, hogy 
o színigazgató kihasználja a 
négyhónapos évad folytán ke­

letkezeti színház-éhséget s egyszer­
smind magasabb helyárak beállí­
tásúra használja ezt ki, mert hi­
szen négy hónap alatt kell befek­
tetett tőkéjének egész évi kamatát 
kikeresnie. A rövidlátásnak persze 
tetszenék ez a megoldás, amely 
pár év alatt azonban csődöt mon­
dana, mert ahelyett, hogy felkel­
tené a közönség érdeklődését, egy 
kis. vagyonos rétegnek tartaná fenn 
a szubvencionált színházakat.

Lehet, hogy ezen a keserves pró­
bán is át kell esni a magyar szí­
nészetnek. amíg eljut ahoz. hogy 
természetes módszerekkel meg­
kapja szabad virágzása feltételeit. 
A magyar városok az évek során 
képesek lesznek arra. hogy sok­
szorosan ráfizessék szubvenció cí­
mén színházaikra azt az összeget, 
amelynek egyszeri beruházásával 
át lehetne építeni dupla befogadó­
képességűre a színházat s ezzel 
biztosítani lehetne az olcsó hely- 
árak folytán azok látogatottságát 
is. a látogatottság által pedig a 
művészi színvonal emelésére alkal­
mat adó anyagi alapot lehetne te­
remteni számukra. A kispénzű, de 
nagy igényű publikum nem láto- 

i gatja ma a színházakat. Alkalmat 
kell adni hát neki, hogy olcsón 

I járjon beléjük. Ez a színházi vál­
ság egyetlen megoldása és a ma­
gyar színészet megmentésének 
egyetlen módja. Sok víznek ke! 
még lefolyni a Tiszán, hogy ezt 
természetesnek lássák a színigaz­
gatók.

nál ez egy természetes, de csak az 
igazgatók rövidlátása mellett ter­
mészetes folyamatot indított meg, 
amely arra irányult, hogy csök­
kentsék a műsornak s a kiállítás­
nak színvonalát. Az évek során 
aztán a színházak elérkeztek a 
színvonal csökkentésének ahoz a 
stádiumához, amelyben a közönség 
már megunta a szinvonalta’ansá- 
got, amihez aztán hozzájárult az 
is. hogy pénzszükség, súlyos gaz­
dasági helyzet következett be. 
Kezdte tehát a közönség megvá­
logatni, hogy mire adja a pénzt.

A színigazgatók viszont csökönyö­
sen megmaradlak amellett, hogy a 
közönség nem válogat. Ez termé­
szetellenesnek látszik, de mégie 
így van. A színházak igazgatói 
mindenfélével megpróbálkoznak, 
hogy érdeklődést keltsenek, csak 
a legkézenfekvőbb, legmagátólér- 
tetödöbb eszközzel nem próbálkoz­
tak szívesen: a színház művészi 
színvonalának emelésével. Termé­
szetes, hogy amikor a közönség 
jobb előadásokat és darabokat 
akar s nem kap. akkor lassankint 
elveszíti az érdeklődését a szin-

— Elkészültek a díszpolgári okle­
velek. Debrecen város tudvalévőiét, 
dszpolgárává választotta Hubay 1 1 
nőt Rákosi Jenőt Herczeg Ferencé . 
Dohnányi Ernőt cs Vecsey Ferencé . 
A díszpolgári okleveleket Toroczkai 
Oszvald festőművész elkészítette i' 
bemutatta a városi tanácsnak. A dip­
lomák magyaros ornamentikáinak,
gyönyörű kivitelűek, épen úgy, min 
bőrdiszmunka, melyet Nagy 1 erem 
iparművész készített. A tanácsos 
teljes tetszését megnyerték az ok c- 
velck. amelyeknek átadási mo lar" 
is tárgyaltak. Hubay Jenőnek, m" 
ismeretes, debreceni díszhangvevs

5
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nye keretében adják at az oklevelei. ' 
Kákosi Jenőnek és Herezeg Ferenc­
iek küldöttség viszi fel Budapestre, 
Uobnányi Ernő és Vecscy Ferenc 
külföldön tartózkodnak s Így csak 
később döntenek afelől, hogy nekik 
hogyan adták át a díszpolgári okle­
velet.

__ Gról Bethlen miniszteréinél» a
budai rei egyház gondnoka. A budai 
ref egyeház lJ-án a Szilágyi Dezső 
téri templomban az istentisztelet után 
Haypál Béla lelkész és Takách László 
kormányíötanácsos, helyettes gond­
nok elnöklete alatt közgyűlést tar­
tott, amelyen gróf Bethlen , István 
miniszterelnököt a nagyszámmal 
megjelent gyülekezet egyhangú .nagy- 
lelkesedéssel a budai egyház gond­
nokává és a budapesti egyház pres­
biterévé választották. Grót Bethlen 
István minisztlerelnők a budai egy­
házhoz intézett levelében ezen egy­
házi tisztségeket örömteljes készség­
gel elfogadta.
_ A Homokkerti Olvasókör tiszt­

újító közgyűlése. Vasárnap délután 
népes gyűlés keretében folyt le a 
Homokkerti Olvasó Ügylet évi ren­
des közgyűlése. Paly József nyitotta 
meg a gyűlést és Szilágyi József fő­
jegyző olvasta fel a vezetőség évi 
jelentését amelyet a pénztári könyv­
iári és gazda! jelentésekkel együtt 
tudomásul vett a közgyűlés. A könyv­
tári jelentéssel kapcsolatosan dr. 
Hegymegi Kiss Pál és dr. Nyíri Ernő 
50—50 kötet, Kovács Lajos pedig 15 
kötet könyvel ajánlottak fel az egylet 
könyvtára részére. Megállapította, a 
közgyűlés a tagdíjakat és pedig ren­
des lagsági dij egy évre 2 pengő, 
pártoló lagsági díj 1 évre 1 pengő, az 
alapitó tagd.j 25 pengő. Beiralási dij 
1 pengő. Az 1927. évre szóló költ­
ségvetés elfogadása után a megürese­
dett választmányi helyeket töltötték 
be. Rendes választmányi tagok let­
tek: Tőkés István, Bund! Péter, Tóth 
Zoltán. Póttagok lettek: Szénási Gá­
bor, Kerekes Sándor Karmazsin Já­
nos. A gyűlés megnyitásánál és bezá­
rásánál az egylet dalárdája műkö­
dött közre.

— Jön Gigolo!
Tíz pengő büntetés tél öl fáért.

Gombos Miklós debreceni kereskedő 
a múlt év őszén fél öl tűzifát adott 
el Dézsi László debreceni ácsmester­
nek. A fát azonban nem szállította 
le, mert közben más kötelezettségei­
nek kllett eleget tenni. Ezért csalás 
vétsége miatt a debreceni törvény­
szék 10 pengő pénzbüntetésre ítélte 
Gombos Miklóst. Az Ítéletben a' fe­
lek megnyugodtak s Így az jogerős.

— Zsarolásért elitéit kalapkészitö- 
nö. Szabó Mária debreceni kalapké- 
szitőt zsarolás kísérlete miatt vonta 
felelősségre ma délelőtt a debreceni 
törvényszék. Szabó Mária ugyanis 
1925 májusában Tóth Józsa nevű al­
kalmazottjának egyik ruháját vissza­
tartotta 200,000 korong kalaptarto- 
zás fejében. Zsarolás Ifisérlete miatt 
10 pengő pénzbüntetésre Ítélte a 
debreceni törvényszék Szabó Máriát 
Az ítélet jogerős.

— Szepáry József gróf meghalt.
Muraszombati, szécsi, szigeti és 
szapári Szapáry József gróf cs. 
és kir, kamarás, valóságos belső 
titkos tanácsos, a régi magyar

HA REUMÁS,

használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben
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főrendiház örökös tagja, nyugal­
mazott ezredes, a volt 11, Vilmos 
német császár nevét viselő 7. hu- I 
szárezredben, sok rendjel tulaj­
donosa, József királyi herceg egy­
kori főudvarmestere, a Nemzeti 
Kaszinó voit ügyvezető-igazgatója; 
február 7-én Montekariúban, éle­
iének 60-ik évében elhunyt. Földi 
maradványait február 8-án temet­
ték el ideig.enesen Mon.tekarló- 
bsn. Ar engesztelő szentmiseáldo­
zatot Budapesten, a Ferenc-ren- 
dick temp urnában lebruár 16-án, 
délelőtt 11 órakor mutatják bei. 
Az e.hunytban Szapáry György 
gróf, Révay S.monné grófné, Szar 
páry Ilma grófnő és Szapáry 
Emmi grófnő testvérüket, Sza­
páry Györgyné grófné, cserncki 
Marfíovics Mária Klementina és 
Révay Simon gróf sógorát, Sza­
páry Gyula gróf, Szapáry Paula 
és Klementina grófnők, Révay 
István gróf, Révay Istvánná gróf­
né, berneczei Szoko'y Erzsébet, 
Révay János gróf és Révay Jó­
zsef gróf nagybátyját gyászolja.

— Jön Gigolol
— Megalakul! a Széchenyi Társaság

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
tavalyi természettudományi kon­
gresszuson elhatározták, hogy egy 
uj természettudományi szervei 
alakítanak. Ez ügyben folynak az 
előkészületek és vasárnap délelőtt 
megalakult a Széchenyi Társaság, 
amelynek alakuló közgyűlésén kü­
lönböző tudományszakok képvise­
lői jelentek meg. Klebelsberg Kunó 
kultuszminiszter nyitotta meg az 
ülést s uíána elmondta, bogy a 
Természettudományi Tanács ma­
gában nem elegendő, szükséges 
még egy társadalmi szerv is, 
amely nagyobb elevenséget es ívis- 
scsége'. biztosit a természettudo­
mányi életnek. Ez a társaság men­
tes lesz minden állami befolyástól, 
vezetése annak az. érdemes férfiú­
nak a munkája lesz, amiben máris 
összpontosult a bizalom és ez P<>- 
povics Sándor, aki méltó a biza­
lomra és alkalmas erre a pozíció­
ra. Schimanek Emil műegyetemi 
tanár beszámolt az előkészítő 
munkálatokról, majd elnökké vá­
lasztották Popovics Sándort, társ­
elnökké Ilosvay Lajost, Minthogy 
Popovics betegsége miatt nem je­
lenhet att meg a közgyűlésen, llos- 
vay mondott köszönetét a megvá­
lasztásért.

Jön Strogotl Mihály!
— Rekviem gróf Szapáry Jó­

zsef lelkiüdvéért. A Debreceni 
Lovaregylet Montecarlóban el­
hunyt elnökének, gróf Szapáry 
József v, b. t. t. nyug. h szárezre­
des, volt főudvarmester ielkiüdvé- 
érí f. hó 17-én, csütörtökön dél­
előtt 11 órakor Debrecenben, a 
róm. kaih. templomban gyászisten­
tiszteletet tart, melyre az elhunyt 
tisztelőit, ismerőseit és jóbarátait 
ezúton hivja, meg a Lovaregylet 
igazgatósága. Rekviem után a Lo­
varegylet rendkivü i közgyűlést 
tért a vegyes dandár tiszti étkez­
déjében. (Péterfia u laktanya.)

Jön Strogotl Mihályi
A Csokonai Kör felolvasó illése 

A Csokonai Kör február tl-re, hir­
detett lelovasó ülése február 21. es­
te 8 órakor a református főgimnázium 
tornatermében lesz, a már hirdetett 
műsorral. A felolvasó ülés iráni szo­
katlanul nagy érdeklődés nyilvánult 
meg. A jegyek nagy része elővételben 
elkelt. A megváltott jegyek természe­
tesen révényesek. A tagok 60 
fillért, a nem tagok 1 pengő 20 filtert 
tanulók pedig 20 fdlért fizetnek. A 
kedvezményes jegyeket azok vehetik 
igénybe, akik tagsági jegyüket felmu­
tatják. A ki nem váltott tagsági iga­
zolványok Lőrínczy Mihály köri pénz­
tárosnál vehetők át az Általános For­
galmi Bankban.

Borzalmas szerencsétlenség a 
malmöi autóversnyen. Maiméból |e- 
lentik: A vasárnapra kitűzött malmöi 
gyorsasági automobilverseny előnap- 
ján egy Lincoln-kocsi amelyet diá­
kok kormányozlak, a próbamenet 
alkalmával nekiszaladt a versenypá­
lya falának. A kocsi fellordull. Az 
egyik ulas leje teljesen elvált a 
törzsétől. A kormányos és a gép má­
sik kél utasa súlyosan megsebesült 

Jön Strugcíí Mihály!
Vakmerő betörés a Hatvan uc- 

cán. Vasárnap délután vakmerő be­
törés törléne a Hatvan ucca bt. 
szánni házban. Deutsch Km 11 né laká­
sába álkulcs segilségével behatolt 
egy ismeretlen íéríi és a szekré­
nyekből ellopott 200 pengő értékű 
ékszert. A rendőrség a feljelentésre 
megindította a nyomozást.

— Értesítés. A Bikur Cholin Egylet 
választmánya a szavazati joggal biró 
tagok névlajstromát, melybe az egy­
negyedévi lagsági dijjal hátralékban 
levők fel nem vétettek, hivatalosan 
összeállította és az e hó 20-tól e hó 
28-ig az egylet helyiségében (Pásti 
ucca 4. 1-1 emelet vagy a jegyzőnél 
(Vár ucca ti megtekinthető. Ez idő 
alatt a jogtalanul felvétel vagy az 
esetleges kihagyások elleni felszólam­
lások az elnökséghez benyújthatók.

— Jön Gigolol
— Kihágás! büntetések. Debrecen 
város kihágás! bírósága, amely 

Várady Sándor tb. árvaszéki ülnök 
vezetése alatt áll, a mull hóban 771 
kihágás! ügyben hozott Ítéletet. 
Legnagyobb volt) a kutyáknak adó 
alá való be nem jelentése miatt in­
dított kihágások száma: 477. Előfor­
dult még 158 ískolamulasztás, erdei 
falopás 32, vám kihágás 24, tanoncis­
kola! mulasztás 18, köztisztaság el­
leni kihágás 12, mezőrendőri kihá­
gás 10 esetben.

Helge Líndberg, a világhírű 
{•fin mesterdalnok és Denyse 
Múlté (Paris) hangversenye, zene 
kedve.ők IV. bériét, lebruár 
19-en. Jegyek Méuusznál.

— Ezúton értesítem a m. t. vá­
sárló közönséget, hogy a raktáron 
tévő finom undivat cikkeim, u. m. 
kalapok, fehérnemüek, nyakken­
dők, harisnyák, stb. szolid kirakati 
áraiból f. hó 28-ig 10% árenged­
ményt nyújtok. Frank Imre kalap 
és uridivatüz et, Ferenc József 
ut 43.

— Ingyen szerelem fel a nálam 
vásárolt csillárokat — Földvári, 
Széchenyi u. 55.

Nátha ellen minden patikában 
kap Pentalin kúrát. Ara 16,000 K.

— Accumulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

SZÍNHÁZ

I RAmMINGER hóigyfodrász
varga-utca 1.

PAh’ÓKAKESZITÖ
Arsitysremmel Kitüntetve.

Csökken az iskolamulasztók 
száma- Az iskolai hatóságiknál az 
összes 6—-15 éves, valamint a 15— 
21 éves gyermekek és ifjak törzs­
könyvezve vannak, előbbiek az is­
kolakötelezettség szempontjából,
utóbbiak testnevelési kötelezettség 
szempontjából E törzskönyvek 
alakján eWenörzík ezeket a gyer­

mekeket és úgynevezett levenékel. 
Ez ellenőrzésinek köszönhető, hogy 
ma már nagyon csökken a mulasztók 
száma és igy a kiszabott büntetés- 
pénzek összege i.s.

— Az osztáysorsjáték húzása. Bu­
dapestről jelentik: Az osztálysorsjá­
ték mai húzásán 100 ezer pengőt 
nyert a 12184. 2 ezer pengőt a 11553, 
57181, 1000 pengőt nyert az 1389, 
29494, 39925, 67847 sz. sorsjegy.

Bikavásár Berettyóújfaluban. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
a Biharmegyei Gazdasági Felügyelő­
ség közreműködésével március hó 
3-án Berettyóújfaluban bikavásárt fog 
rendezni. A bikavásárra magyarfajta 
és pirostarka tenyészbikák és bika­
borjuk lesznek felhajtva és igy ez 
igen kiváló alkalom lesz arra, hogy 
nemcsak a biharvármegye.i hanem 
más megyék községei is ezen a 
bika vásáron szerezzék be apaállat - 
szükségletüket, mert már eddig is 
^ len kiváló tenyészetek jelentkez­
tek jó kíílemü apaállatokkal. Jelent­
kezéseket február hó 27-éig elfogad 
a Biharvármegyei Gazdasági Fel­
ügyelőség.

Köszönetnyilvánítás. Mind­
azon rokonainknak és jóismerö- 
seinknek, kik felejthetetlen jó 
férjem, édes apánk, Mandcl Sán­
dor elhunyta alkalmából bánatun­
kat részvétükkel enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondunk hálás 
köszönetét. Özv. Mandel Sándor- 
né (Nagylgáíló), dr. Friedmann 
Dczsöné, Mandcl Erzsébet, Man­
dcl László,

Dr. Várrdi Jenő csapókerti 
orvos uj telefon száma: 10-75.

MŰSOR:
K FDD B) bérlet Az erdészleány. 
SZERDA, délután Hajtóvadászat. If­

júsági előadás. Tímár, Autók, 
Fenyvesi, Szilágyi Marcsa, Tamás, 
Szabó Gyula, Szigeti.

SZERDA este félnyolckor Enyingi 
Török Bálint. C) bérlet, Szathmáry 
Zoltán pályád ijas történelmi szín­
mű ve. Uj betanulással először.

CSU 1 ŐR I OK délután három órakor:
Hajtóvadászat. Ifjúsági előadás.

CSU i OROOK este D) bérlet: Enyin­
gi Töiök Bálint.

PEN 1 EK A) bérlet Enyingi Török 
Bálint.

SZÓMBA I félnyolckor B) bérlet
Enyingi Török Bálint.

A színházi iroda hírei.
Ma, utoljára B) bérletben 

Kardoss Géza és Koibay Iliiké fellé­
pésével:

AZ ERDÉSZLEÁNY

Holnap, szerdán délután 
és

csütörtök délután 
Ifjúsági előadás 

HAJTÓVADÁSZAT

Holnap, szerdán este C jbérletben: 
ENYINGI TÖRÖK BÁLINT 

Csütörtökön D) bérletben: 
ENYINGI TÖRÖK BÁLINT

Pénteken A) bérletben: 
ENYINGI TÖRÖK BÁLINT

Szombaton B) bérletben: 
ENYINGI TÖRÖK BÁLINT 

Halasi Mariska Hermann Manci
Thuróczy

Rajz, Fenyvesi, Nádasi, László, Ta­
más, Balázs Mária, Dolgos Ida, Püs­

pöki Rózsi, Szigeti
Szathmáry Zoltán c szenzációs tör- 

i tvnelmi színmüve pazar előadásban 
kerül előadásra.

Meghűlésemnek
már nyoma sincs!

Gyorsan és biztosan elmúlt

Aspirin
tablettáinak

O használata folytán.
ügyeljünk a

i51d pepi reeallegt
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POOOETLEM UJSÁQ

Előkészületben:
ASSZONYKÁM

operettsláger.

Mozgószínházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Közkívánatra pro­

longálva A prágai diák, história 10 
felvonásban. Az Ewers-féle novellák­
ból készült filmek mindig valami 
misztikum, némi borzalom dominálja- 
Ez az előadásra kerülő történet té­
mája annyira közismert, hogy annak 
ismertetésére szükség nincsen. A 
címszerepben Conrad Viedit, a film c 
legtökéletesebb művészének dicsére­
tére nincsen alkalmas szó, csak: 
hogy tökéletes Werner Kraus a tes­
tet öltött borzalom, mig Eszterházy 
Ágnes igazi filmtehetség csak e hoz- 
hozzá méltó szerepben bontakozik ki 
teljes egészében. A nézők a hangulat 
mélységes benyomásával távoznak.

• Megelőzi kétfelvonásos bohózat.
APOLLO: Ludwig Wolf világhírű 

sportregénye filmen Hannibal fia, 8 
felvonásban. Egy különös sporttörté­
net lép a film közönsége elé és egy 
nagy amerikai stilusu, de teljesen 
bécsi hangulatú turftörténct képezi a 
műsort. A főszereplő egy vereseny- 
par.pa, amely végre is meghozza a 
Liane Haid annyi intrikán keresztül 
hajtott boldogságát. Minket elsősor­
ban is a Laine Haid játéka és művé­
szete érdekel, amennyiben ö a fő- 
alakitója a Csárdáskirály nőnek. Meg­
előzik: Enyveskéz mosoda, 1 inla Ma­
tyi babája bohózatok és Uiga Hiradó.

SPORT
Bástya— Bocskay 2:1 (2:0). A 

szczan elsó komoly mérkőzését 
játszotta le tegnap a Bocskay Sze­
geden, ahol az 1. liga őszi fordu­
lójában bravúrosan szerepelt Bás­
tya volt az ellenfele. A Bocskay 
nem érdemelte meg a vereséget, 
játék első felében ugyan nehezen 
kapott lábra, de a 11. félidőben 
többet és veszélyesebben ámadott. 
Az eredmény Így is respektábilis, 
ha tekintetbe vesszük a hosszú, 
fárasztó u ázást és az idegen kör­
nyezetet.

Az I. félidőben a Baslya a töb­
bet támadó és a 13. percben Bush, 
majd a 28. percben Höss lőnek 
gólt a debreceniek kapujába. A 
Bocskay is lendületbe jön Iassan- 
kint és különösen a 11. félidőben 
támad sokat. A 20. percben Ko­
csis gólt lő. A kiegyenlítés a leve­
gőben lóg, de a pártos hazai bíró 
elfojtja a góllal kecsegtető akció­
kat. A Bocskayban Wampetich ki­
tűnő volt, mellette Molnár és Re­
viczky üntek ki legjobban. A töb- 
bieken még érzik a tréninghiány.

Budapest- Becs 1:1 (1:0.) A 
játék gyors iramú és élvezetes 
volt. Az I, félidőben a magyar csa­
pat, a 11. félidőben pedig a ven­
dégcsapat volt inkább fölényben. 
Sorozatos és veszélyes magyar tá­
madások után Orth jo labdáját 
Tritz vedheíctl nül belövi. A 11. 
félidőben alábbhagy Budapest tá­
madó kedve és most már a bécsiek 
vannak frontban. A kiegyenlítő 
gólt Rappan lő!te, Budapest csa­
patából Bukovi, Kölnit, Orth és 
bogi II. tűntek ki.

A ,Magyar Kupa küzdelmei ní­
vós, érdekes küzdelmeket hozlak. 
Kispest profi csapata szenzációs 
játék után 4:1 (2:0) arányban
verte a III. k. TVE-t, a B’.dat 33-as 
Szolnokon 3:0 (2:0) arányban le­
győz1 c a szívósan küzdő Szolnoki 
Máv-ot, a Sabaria pedig fényes 
formában 6:1 (4:1) arányban in­
tézte el Rákospalota együttesét.

A 11 profiligában az őszről el­
marad! BAK Erzsébetváros mér­
kőzés az előbbi 8:0 (4:0) arányú 
fölényes győzelmével végződött.

Kálrutzky győzött a BBTE kard­
versenyén. A 72 induló közül a 
finom technikájú és formája tető­
pontján álló Kálniczky megérde­
melten került ki győztesként. Rész­
letes eredmény: 1. Kálnitzky 
(Tiszti AC), 7 gy. 2. Göncy (MAC)
7 gy. 3. Misley (BEAC) 6 gy. 4. 
dr. Doros (RÁC) 6 gy

Eötvös Zoltán nyerte Magyaror­
szág 1927. évi gyorskorcsolyázó 
Bajnokságát a városligeti Műjég­
pályán rendezcít bajnoki verse­
nyen. Eötvös megjavította Péccly 
Andornak még 1900-ban felállított 
országos rekordját. 1. Eötvös Zol­
tán (BKE) 9 p. 36.7 mp. országos 
rekord. Régi rekord 9 p. 59.6 mp. 
2. Kauser István (BKE). 3. Dé- 
schán Iván (BKE). 4. Wírtner 
(BKE).

Középiskolai vivóversenyt ren­
dez a debreceni Fazekas Mihály 
főreáliskolai „Turul“ sportkör feb­
ruár 20-án délután 3 órai kezdet­
tel az intézel tornacsarnokában. A 
verseny egyéni és hármas kardcsa­
pa,1, versenyből áll s azon a debre­
ceni tankende! középiskoláinak a 
KISOSz-nál leigazolt tanulói ve­
hetnek részt. Nevezési dij egyéni 
versenyben 80 fillér, csapatverseny 
ben 2,40 P. Nevezések és té ek 
Hadházy Dezső testnevelő tanár 
címére (Föreáliskola) küldendők.

Attila Bocskay. Két hét múlva 
lesz az Attila Bocskay mérkőzés, 
amely iránt nemcsak Debrecenben, 
de Miskolcon is óriási érdeklődés. 
Az Atilla ugyanis arra kérte a 
Bocskay igazgatóságát, hogy te­
kintettel a kísérők nagy számára, 
600 jegyei küldjenek át Miskolcra, 
mert a miskolci krukkerek külön- 
vonaton akarnak átjönni Debre­
cenbe.

Debreceni sertésvásár. A kövér­
piacon a felhajtás a mai napon kö­
zepes volt. Nagy kereslet mellett 
mindvégig élénk irányzat uralko­
dott a sertésvásáron. Jó minőségű 
sertés 17— 18, közepes 16—17, si­
lány 14 ezer koronái ól fölfelé kelt 
el kilónként élősúlyban.

A soványpiacon nagy felhajtás 
mellett közepes kereslet volt. 
Árak kissé nyomot! tendenciát 
mutattak. A hízónak való sertés 
17 -18 ezer koronás árban kelt cl.

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajts 244. Árak: könnyű 1.40—46 
közepes 1.46—52, nehéz 1.52—56,

= NYILTTER* = 

Tavaszra
az összes előkelő fővárosi divat- 
szinek festését és alka'mi női és 
férfiruhák vegytisztitását készítem

Biró
festő- és tisztiló műintézet (Bika­

udvar és Péterfia u. 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen,
• E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget sem a szerkesztős#«, 
sem a kiadóhivatal.

KÖZGAZDASÁG
A rozs 10 fillérrel esett.

Határidőüzlet előfordult kötései: 
Búza: Március 32.98. 3300; zárlat
33.00—33.05, Május 33.70, 33.65; zárlat 
33.66—33.70. Október 29.10, 29.15,
29.17, 29.20; zárlat 29.16—29.20.

Rozs: Március 26.95, 26.98: zárlat 
26.95—26.97. Április 27.35, 2740; zárlat
27.35— 27.40. Október 24.43 zárlat:
22.35— 22.40.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: Tiszai 75 kg-os 33.10—33.50,
76 kg-os 33.50—33.90, 77 kg-os 34.00,
34.40, 78 kg-os 34.40—34.80, felsőtiszai
75 kg-os 32.90—33.30, 76 kg-os 34.20 

-34.60. Fejérmegyei 75 kg-os 32.50
—32.90, 76 kg-os 32.90-33.30. 77 kg- 
os 33.40—33.80, 78 kg-os 33.80—34,20. 
Pestmegyei 75 kg-os 32.60—3300,
76 kg-os 33 00--33.40, 77 kg-os 33.50, 
—33.90, 78 kg-os 33.90—34.30. Du­
nántúli 75 kg-os 32.30—32.70, 76 kg-os 
32.70—33.10, 77 kg-os 33.20—33.60, 
78 kg-os 33.60—34.00. Pestvidéki 
I ozs 26.30—-26.50. Egyéb rozs 26.30-—
26.40. Takarmányárpa I. 22.60—23.40. 
Takarmányárpa II. 22.00—23.40. Köles 
15.50—16.00. Felsőm agyarországi sör- 
arpa 92.10—29.60. Egyéb sörárpa 25 60 
—27.60. Tengeri 19.40—19.80. Zab I. 
20.80 -2140.40, Za bll. 20.60—20.80, 
Korpa 15.60—15.90. Lucernamag 250 
—280. Lóheremag 220—250.

Valutaárfolyamok: Angol fon1. 
27.71 27.87, belga leger 79.35-
79.70, cseh korona 16.89 - 16.97, 
dán korona 152.20—152.80, dinár 
10.02 10.07, dollár 569—571.40,
francia frank 22.45—22 85, hollan­
di forint 228.50-229.50, lengyel 
zloty 63.05—64.05, lei 3.18—3.28 
leva 4.09 4.15, lira 24.70—25.15 
német márka 135.30—125 80, ősz 
trák schilling 80.325—80.675, nor 
vég korona 147.00 147.65, svájci
frank 109.85 110.25, svéd korona
152.35—

Tisztviselők I Munkások!
Hajói, olcsón és szépen akar­

nak ruházkodni, akkor feltétle­
nül keressék fel a

Tegdes Károly Utóda
céget

Csapó-utca 8. >z.,
hol rendkívül nagy választékban 
találnak férfi-, fin- és gyermek- 
ruha-különlegességeket. Áraim 
rendkívüli szolidsága már közis­
mert, úgy hogy méret vtán 
csinálok bármilyen fazonra
40 pengőért egész férfi öltönyöket
gyapjúszövet maradékból,

Méret utáni öltönyöket csi­
nálok 24 óra alatt. Dusán fel­
szerelt szövetraktára in bármi- $ 
lyen kéuyes igényeket is kielégít, ja

Kedvező részletfizetés! feltételek I 8
mmmm

Vangor Antal
épU at- ér butoraszt los

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha- 
berendezés raktáron.

taYENES ANTAL
központi fOtée, vízvezeték, csatornáié» 

és fOrdőberendezóel vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37
Míntaraktár vételkényszer nélkül 

Is bármikor megtekinthető.

Épölet- és bútorvásárok,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u 2.

Elsőrendű
Aprított tűzifa, 
Hasábos tűzifa, 
Porosz kőszén, 
Hazai barnaszén, 
Bényakoksz

legolcsóbb árban kapható telepen 
vagy házhoz szállítva

a FAFORGALMI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. 
tUzIlaosztálya)

Debrecen, baléVom ucca 5. 
Telefon 156.

1927 február 15.

IttWRpui'ifPi»

Debrecen, Piac-utca 79.

Hogy a valódi

kitűnő hatásáról

meggyőződjünk,
kérdezzük meg azokat, jE 

kik ezen pasztillákat már 
használták és

a légzőszervekre
va ó

kitűnő hatásukról
meggy özüdtak.

Kaphatók minden gyógyszer- fj 
tárban és drogériában, mj

Csillárok
nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi u. 55.

Különleges szép

tavaszi modelljeitn
megtekinthetők és olcsón beszerezhetők

FÜLÖP ETA
női kalapszeIonjában

PÉTERFIA-UTCA 14. SZÁM.
HIWW-------

Világlexikon
második kiadása

megjelenti
Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, ízléses felbör- 
köiésben, ezernél több, részben színes 

képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányozna! I

Ára 22 pengő. 
Részletfizetésre Is kapható
Kapható: HegndU* és Sándor rt. 
konyvkereskedeseben, Piac-utca 34,

Teléfon 54.
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Miért?
törekszik ma mindenki régi varró­

gépén túladni s helyette

PFA FF-gépet
beszerezni? Mert a regi kellemetlen­
ségek egész sorától szabadul meg egy 
eredeti PFAFF-gép beszerzése áltai. 
A PFAFF-GÉPEK tudvalevőleg csa­
ládi használatra és ipari célokra, va­
lamint a divatos műhimzéshez is, mint 
a jelenkor legjobb gépei vannak el­

ismerve.
Részletlciizetésre is kaphatók. 

Egyedüli lerakat:

SCHENKENGEL IMRE
Debrecen, Hunyadi-u. 17.

[Egy manlkOrözés 40fill.
(5 ezer korona) 

elsőrendű munkaerőkkel.
I 8 pengő vásárlásra ingyen 

manikűr-bérletet adunk.
I „Parfümerie Ilona" cég
Dégenfeld-tér 2. szám,

■ Rózsa-utóéval szemben
I Pa' fümők, púderek, kölni 
vizek, francia és angol illat­
szer különlegességek legol­
csóbb bevásárlási helye.

Kérem e cégre Ogyalnl I

Varrodámat
Piac ucca 42. szám alól
Miklós ucca 5. szám alá
helyeztem át.
Ismerőseim becses párt 
fogását továbbra is kérem

SIMON IRÉN
angol és francia női szabó.

Telefon 2-54. Telefon 2 54.

B“k,»,,e•,9, TŰZIFÁT
teljesen száraz prima minflségbon 
megrendelésre azonnal házhoz számítok.
BALOG DÁVID FAKERESK. RT.
Külső-vásártér, 11., Miklós u. végén.

Acél görredöfiy és Íaredöí.y,
továbbá mindenféle tűzhely, sirrácsok, 
vaskapu és vasszerkezetet készitek.

FEKETE LAJOS
lakatosmester. Műhely : Piac ucca 
bb. s;:. Telep : Nemzetőr uoca 6. szám. 

Sajat ház. Telefon 10—70.

TALIZMÁN
:SÓSBORSZESZ
üdít, erősít, fiatalít

Qyértja : Or. SZELÉNYI ÁRPÁD 
vegyészeti gyára, Debrecen.

Klvéió házlszer szesz é i menthol 
tartalmánál fogva használható bőr- 
époid (kozmetikai) szernek. — Egy 
kávéskanállal a mosdóvizbe, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve Üdítően hat. 
Vízzel hígítva borolvAlás után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr 
ás a láradt testrészek beddrzsblésáre 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
katonák, sportemberek nélkülöz­

hetetlen izomerősitö szere.
Kapható mindenütt.

Rongált dobozu
de sértetlen, igen szép

levélpapírok
rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve
kaphatók

ACZÉL HENRIK
modern antiquárluma, könyv- éi paplrkereskedésében

Első Takarék-palota.
Kérem a kirakatot megtekinteni!

asm

Báli keztyűk
óriási választékban

Schön Sándornál
Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-65.

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő' bejárata mellett.

FIGYELEM!
Minden darab óra javítása bárminemű hibával, csak 

1 pengő 60 fillér felelősség mellett
Ékszerjavitások legjutányosabban.

ifj. Borbély Lajos, SÄÄSuftW
.^taaarmaai' mm i «■■raaaaBMMWMM—■—

Itt a farsang!!
Táncoljunk és mulassunk

DECCA
eredeti angol gyártmányú kofíergramofon zenéje mellett,

fii»

amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb lánc- 
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Docca, Vox gra­
mofontűkben a l<M|ii!i(iyol>I> 

választék.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztályában

Debrecen, Piac u. 34.

APRÓ HIRDETÉSEK,
VÉTEL

Kényszerkölcsön
kötvényeket napi árban veszek.
Cim: Miklós u. 13 _162

Trágyát
kiíuvaruzva gyárunkba megve­
szünk. Műtrágyagyár, Szent Anna 
M 3468

i»

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24, Telefon 859. 1215

Szalmát
nagyobb mennyiségben is veszünk 
Műtrágyagyár, Szent Anna 64.

3467
HÁZAKAT,

földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 4L _______ 2321

|e| ELAD IS |*|
<■ !■ m.,UI»lM«lll. 1 'III III. — «IWM—

Egyszerű
hálószoba alig használt matracok­
kal, garantált tiszta, olcsón eladó 
a Közraktárban, Gázgyárral szóm­
ban.  175

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Magyar Áruház, Makó
cipő lerakata, Debrecen, Széche­
nyi ucoa 44. sz. házban az árusí­
tást megkezdte, az első héten ol­
csó reklám árakkal, mindenkinek 
érdeke, hogy próbavásárlást te­
gyen. 3465

Gramofon,
jóhangu, lemezekkel eladó Si- 
monffy u. 33., utolsó ajtó. 3446

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefos 
7-27. Cégre figyelnil 2251

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó. —- 
Weinberger falclep, Böszörményi 
ut 42. 2164

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyuk, hencserek. Széchenyi ucca 
8. Szentpétery. 114

Reklám!
A Goldstein-léle étkezdében, Piac 
ucca 19., 500,000 korona az ebéd- 
koszi. 104

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenfeld, • Degenfeld tér 7. Tele- 
fon 79 2361

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich

1219
Mérlegjavitás

hitclesitéssel legolcsóbban Zsák 
ucoa 11. (Csokonai uccából). Hasz­
nált mér'egek vétele, eladása. 3464

CSÉPLŐGARNITURA
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Híd ucca 16., 
Telelőn 58 134

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7 2308
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VÁSÁRLÁS
ELŐTT TEKINTSE MEG A KA­
LAPÜZEM SELYEMKALAP ÚJ­
DONSÁGAIT. PIAC UCCA 9.

701
Poroszlai utón

egy nyilas szőlő, beköltözhető két 
szobás lakással és melléképüle­
tekkel együtt eladó. Liedermann 
ügyvéd, Kálvin tér 3. 3489

Tüzifatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim i kiadóban.

1235

Parkettfényesitő
padlólakk különlegességek, kályha- 
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

SZENET
fűtésre csak bercnteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheftben is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K Telefon 13-47.

1471

DÓCZY-BALRA
ruhákat nagyobb lányoknak Is

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a 

GYERMEKDIVATHAZ, 
Városháza épület.

SÜRGŐSEN
e’adó művészi kivite'ü uj ebédlő­
háló, részletre is. Telefon 13-47.

I mI KERESLET | |
To’edó

himzönőt keresek. Mintát kérek. 
Délután 1 vagy 6 órakor. 1 íac u. 
34., II._e._9._________________ 5155

Irodába

»oarooy ágybetétet
legjobb minőségben ilsilt

KEUMAMU, Péterfla-utca 19.

Eladó
Török Bálint ucca 22. számú ház. 
Értekezni a háztulajdonosnál. 3493

István-malmi
0 liszt 55 fillér, sütemény 4 fiber
Koróna lerakataiban._________ 51_

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18. 
Tisza-palotában.______________1525

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Mfihimzés,
gépazsurozás. endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 225_

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

Berzéki fotóbőrze
fényképező gépet elad. vesz. cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Köt y veket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerű 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. _______2555

á'landó irodai leendőre férfi vagy 
nő — óvadékkal — azonnal felvé­
tetik. Cim a kiadóban. 150

Füszerüzletet
forga'mas helyen átvételre kere­
sek. Ügynököket díjazok. Cím: 
Telefon 973._________ 3488

Óvadékkal
(nem készpénz!) rendelkező, a 
textil, úri és női divat részlet- 
szagmában teljesen jártas helyi 
képviselőt keres elsőrangú főváro 
si áruház. Részletes aján'atokat 
referenciákkal „10% jeligére a 
kiadóba. 34^1

Különbejáratu
csinosan bútorozott szobámhoz 
intelligens úriember társat keve­
sek. K'*eín, Dégcnfc d tér 3. 3433

Kiadó
május 1-re két uccai szoba. Orvo­
si rende'őnek alkai más. József 
kir. herceg ucoa 6., I. em. 3481

H6-,
sárcipőt legelőnyösebben javít

\ I VEGYES | l
3 ■ j*um***!. -VilŰÍUce»» • HÄ3K'

Takaréktüzhelyeket
legjobb kívitelüeket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152

Hölgyek jelszava:
csipkét csak Binéthnél (Hatvan u. 
1.) vásárolunk, mert a leg° csóbb 
és a legnagyobb választékkal ren­
delkezik._____________________ 3458

Harisnyakötődében 
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón.___________ 1264

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

BÚTOROZOTT 
udvari szobát keres március 1-re 
csendes családnál idősebb ma­
gántisztviselő. „Pontos“ je ige 
alatt a címet a kiadóba kérem le­
adni.________________________ 5525

70 millió koronát
földre vagy házra hosszabb lejá­
ratra kiadok. Cim a kiadóban

Egy
szoba, konyhás lakás átadó. Érte­
kezhetni: Hatvan u. 60., Fettman.

3439
Különbejáratu

bútorozott szoba azonnal 
Sas u. 3.

kiadó.
3456

Elegánsan
bu4 orozott uccai szoba kiadó. Hun-
gária-palota, IF emelet 9. 3454

Jó
Ízletes kóser házikoszt kapható:
Arany János 39. 3453

Uccai
bútorozott szoba intelligens urnák 
kiadó. Cím a kiadóban. 3461

Konyhák,
kályhák, csövek és mindeníéle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88._____________________ 1941

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.

1297

Csapó ncca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16. 1231

HAZINYULAK
eladók. Grosz, Kishegyes! ut 3.

3393
Heggesztést

jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek. Telefon
7-27. Nagytemplomnál — Cégre
figvelnil 2252

Aromái, zamatos kévét
Király üzletében a vevő előtt pór. 
kölik Degenfeld tér 11 szám. 20’ f

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén.
amely Gáspár vignettával van el-
látva. 1200

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg 
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Klein, Dégenield tér 3.

3486

Két szoba,
mellékhelyiségekkel — albérletbe 
kiadó májustól Zugó ucca 8. sz. 
alatt Értekezni lehet a déli órák­
ban. 3487

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. 2304

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke 
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitáriu* Sándor­
nál, Nagytemplomnál. _ 1262

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gözmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

1251

Nagy
raktárhelyiség 1300 négyszögöl 
kerttel Salétrom laktanya mögött 
kiadó. Értekezhetni Batthyány il­
lő., füszerüzlet.________ ____ 3416

Bocskay-kertben
csendőrlaktanya mcl ett 800 négy 
szögöl szőlő, kétszobás, konyhás, 
alápincézett házzal, melléképüle­
tekkel kiadó, esetleg eladó. Ér­
tekezhetni Batthyány u. 15., jü- 
szerüzletben.________ 3477

Kiadó
a város legszebb helyén, Sesta- 
kert, Poroszlai ut 28. sz. szép 
villa téli, nyári lakás, mellékhe­
lyiségekkel, parkírozott udvarral, 
1500 négyszögöl szö'ö, gyümöl­
csössel azonna ra kiadó. Érte­
kezni Batthyány ucca 15., fűszer 
üzletben. 3475

Keresek
kis család részére bútorozott la­
kást konyhahasználattal. esetleg 
ellátással. Ajánlatokat Keczely, 
Hungária kávéház^___________ 3483

PIAC UCCAN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó, Cim a kiadóban.______3450

Lépcsökázból
különbejáratu bútorozott szoba
kiadó. Cim a kiadóbaji,_____  3358

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást május 1-re 
keresek. Cim a kiadóban. __3445

Biró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30.__________ 2154

Hó- és sárcipőket
villanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben és legol­
csóbban javítok. Szander, Deák 
Ferenc ucca 21.____ 252

Husíüstölés
Zöldía ucca 3. szám alatt. 2894

Szép
világos szoba butorozatlanul irodá­
nak vagy lakásnak ellátással vagy 
anélkül kiadó. Arany János ucca
2.____________ 3125

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u, 36. sz.

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29. 1263

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloü olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
fölerakatábóL 1258

A Hortobágy Mtimalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telelőn megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179 

% 207

UJSÁGKÉZBESITŐ ASSZONY 
felvétetik a kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49,

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. ________ _________ 1327

Modern
kétszobás lakás március lre át­
adó. Megtekinthető vasárnap 10— 
1-ig, hétköznap 7—8 óra közölt. 
Cim a kiadóban._ 3482

Kiadó
Jerikó u. 11—13. sz. alatt egy szo­
ba, konyha, esetleg két szoba, 
konyhás lalíás, szőlővel is. 3421

Központban
3 szoba es mellékhelyiségekből 
álló lakást keresek május 1-re. — 
Cím a kiadóban._______ 3473

KOLLÉGIUM 
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó 15-ére. Cim a kiadóhivatal­
ban. 32 9 3

Minden ügyvédnek, bírónak, taka­
rékpénztárnak, kereskedőnek, ipa­
rosnak nélkülözhetetlen a most 

megjelent

Pengő-illeték
Tartalmazza a törvénykezési, hoz 
igazgatási, okirati, vagyonát™ a- 
zási, stb. illetékeket. hukge 
kiil közli értékhatárok, valorizá­
ciós tabellák, postai tarifák, vegr 
hajtok díjszabását, ügyvédi 

szabást.

Összeállította:
Dr. PONGRÁCZ JENŐ

fővárosi ügyvéd.

Ara 2.— pengő.

Kapható:
Hegedű» és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54

Ferencz József ut 34.

Nyomatott H.gödS. 4. Sándo, irodalmi 4. nyomdai r4. ,v4n,tér.u4< könyvnyomdáiéban, Pia. na,. 49.


